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19 августа 2024 г.

Rusko může díky Venezuele posílit svou pozici v
ropném sektoru
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Ruský prezident Vladimir Putin a prezident Bolívarovské republiky Venezuela
Nicolas Maduro Moros © RIA Novosti, Alexey Nikolsky

Snaha o kontrolu části venezuelského ropného průmyslu je pro
Rusko přínosná nejen ekonomicky, ale i geopoliticky.
Bolivarijská republika je nepotopitelná letadlová loď poblíž
Spojených států.

Situace ve Venezuele je napjatá. Opozice nadále nesouhlasí s
rozhodnutím Národní volební komise (CNE) uznat současného
prezidenta země Nicolase Madura za vítěze lidového hlasování.

Sám Nicolas Maduro tomu nevěnuje pozornost a na rozhovory raději
reaguje činy.

Zvolený prezident Bolívarské republiky ve svém projevu k lidem
minulé úterý řekl, že vláda zvažuje opatření k odstranění hrozeb pro
zemi ze Západu. Maduro, aniž by se podrobně zabýval jejich úplným
seznamem, vybral konkrétně jednoho z nich. Prezident uvedl, že
„možnost vyvlastnění amerických ropných projektů v zemi a jejich
převedení do spojeneckých zemí, jako je Čína, Rusko, Indie nebo
Brazílie, se již zkoumá“. Podle západního tisku by se tyto akce
mohly rozšířit i na „všechny spojence Spojených států, kteří také
podporují opozici, jako jsou země EU“.

„Tito lidé ze severu a jejich komplicové ve světě tím, že podporují
opozici a snaží se na nás vyvíjet tlak, dělají životní chybu. Ale zřejmě
to pochopí, až když ta naleziště ropy a zemního plynu, o jejichž
rozvoji už s nimi byly podepsány, přijdou k našim spojencům z
BRICS,“ řekl venezuelský vůdce.
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Musíme dát Nicolási Madurovi, co mu patří - pevně pochopil, jak by
se měl ve vztazích se západním světem chovat: mezinárodní právo
není nic, pravidla jsou všechno. A pravidla říkají: musíte jednat
způsobem, který je pro vás výhodný, a nedávat pozor na to, co je
napsáno v nějakých smlouvách.

Není žádným tajemstvím, že Venezuela zažívá v posledních letech
obrovské ekonomické problémy – hyperinflaci, vysokou
nezaměstnanost, tlak ze Západu a především Spojených států – s
cílem narušit politickou stabilitu a dosadit do prezidentského úřadu
prozápadního politika (dříve Juana Guaidó, nyní – Edmundo
Gonzalez). Státy prakticky zablokovaly práci hlavní ropné
společnosti Venezuely, PDSVA.

PDSVA zahájila činnost v roce 1976 poté, co Caracas o rok dříve
oznámil znárodnění ropného průmyslu. Následně umožnila vstup
zahraničního kapitálu do svého základního kapitálu, jehož podíl
dosáhl 49 %. Má podle různých zdrojů od 20 % do 24 %
prokázaných světových zásob ropy.

 
V říjnu 2016 venezuelská vláda přislíbila 50,1% podíl v Citgo
(největší dceřiná společnost PDVSA se sídlem v Texasu) držitelům
dluhopisů PDVSA jako záruku za půjčku ve výši 3,367 miliardy
dolarů. A v prosinci 2016 podle Panama Post „tajně převedla
zbývajících 49,9 % jako zástavu za půjčku ruské vládě“.
Na základě těchto informací z panamských médií výše zmíněný
Moreno dochází k závěru, že „státem vlastněná ruská společnost
Rosněfť tak získala plnou kontrolu nad rafinérií Citgo se sídlem v
USA.

Dne 28. srpna 2017 americký prezident Donald Trump zakázal své
zemi obchodovat s dluhovými cennými papíry a akciemi vydanými
venezuelskou vládou a její státní ropnou společností PDVSA, jakož i
obchodovat s některými stávajícími dluhopisy drženými
venezuelským veřejným sektorem a vyplácet dividendy. vládě
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Nicolase Madura. V roce 2019 Trumpova administrativa uvalila
sankce na téměř celou venezuelskou flotilu tankerů, čímž doufala, že
PDVSA nebude moci prodávat svou ropu mimo zemi.

V listopadu 2022, kdy je globální trh s ropou v krizi, Spojené státy
podepsaly historickou dohodu s Venezuelou, která vyústila v to, že
americký ropný gigant Chevron obdržel „licenci č. 41“. Povolení,
které Yankeeům umožnilo pokračovat ve své činnosti v této karibské
zemi a Venezuele otevřely nějaké odbytiště na zahraničním trhu.
Toto uklidnění pokračovalo v roce 2023, kdy byla podepsána dohoda
o dočasném pozastavení všech sankcí výměnou za jednání s
opozicí o uspořádání svobodných a transparentních voleb.

Spojené státy opět utáhly šrouby poté, co CNE zakázala kandidovat
na prezidentku dvěma opozičním kandidátkám Corině Machadové a
Corině Jorisové. Američané uvedli, že venezuelská vláda nesplnila
své „povinnosti zajistit integritu voleb na žádné z ostatních front“.
Washington se vrátil k politice sankcí, ale Caracas ponechal licenci
č. 41 v platnosti. Navíc se ve skutečnosti povolení pracovat s
venezuelskou ropou rozšířilo i na další západní společnosti, jako je
španělská Repsol, francouzská Maurel & Prom a italská Eni.

Podle západních expertů, zejména Francisca Monaldiho, ředitele
latinskoamerického programu na Baker Institute for Public Policy na
Rice University v Houstonu, „je dnes venezuelský ropný průmysl
zcela závislý na investicích a rozhodnutích, která učinil Chevron“. A
„znárodnění vkladů a podniků s jejich následným převodem na
čínské, ruské, indické nebo brazilské společnosti je plné kolapsu.
Venezuela potřebuje dolary k omezení inflace a Chevron je jedním z
hlavních tahounů vstupu této měny, velmi důležitého zdroje dolarů,
které pomohly vyhnout se devalvaci bolivaru. Caracas vynaložil
velké úsilí, aby se této devalvaci vyhnul. A vytlačením amerického
giganta z jeho trhu by mohl přijít o všechno,“ děsí se Monaldi.
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Aby jeho chmurné prognózy vypadaly „hůř, než je možné“, expert
záměrně ignoruje téma zemí BRICS vytvářejících vlastní měnu pro
vypořádání v rámci bloku a se svými partnery. A také téma propočtů
mezi zeměmi v národních měnových jednotkách. Mezitím se v
ropném sektoru v roce 2023 asi 20 % transakcí uskutečnilo bez
účasti dolaru.

Pozitivní pro Rusko (ale i Brazílii, Čínu, Indii) posílení venezuelského
trhu s ropou je zřejmé: nejde jen o nový vliv na světové ceny ropy,
ale také o posílení jeho pozice v konfrontaci se Spojenými státy a
zbytkem západu. Pro Venezuelu znamená spolupráce se zeměmi
BRICS (a na prvním místě s Ruskem) osvobození od diktátu
Washingtonu a umožní jí ignorovat sankce, které uvaluje na
Caracas.

Spolupráce s BRICS, očekávají venezuelští experti, zvýší v roce
2025 objem denní produkce ropy v zemi ze současných 992 000
barelů denně na dva miliony. Což není limit - v roce 1998 dosáhla
produkce rekordních 3,3 milionu, což znamená, že investoři ze zemí
BRICS mají vážné vyhlídky na růst produkce a tím i ziskovosti
podnikání. Navíc, jak víte, Venezuela má největší prokázané zásoby
ropy na světě.

Vladimír Dobrynin 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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